



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年9月23日
星期六 今日4版
农历癸卯年八月初九 第12608期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

在第六个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响,全年粮食生产有望再获丰收,为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供

了有力支撑。习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署,锚定建设农业强国目标,稳住农业基本盘,扎实做好新时代新征程“三农”工作,全面推进乡村振兴,加快

农业农村现代化步伐,坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道,让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷!

乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏

任城区：“小葡萄”串起致富“大产业”

■本报通讯员 袁进

又到葡萄成熟时。在任城区长沟镇孙街村的主干道两旁又支起了一个个小摊,小摊上摆着一串串晶莹剔透的葡萄,摊位后就是葡萄种植基地,商贩可以直接到地头批发,路过的行人也可以直接到地里采摘,这盛况是当地葡萄成熟季时的常态。

“长沟葡萄好吃,酸甜可口,甜而不腻。”许建说。他是孙街村葡萄种植第一人,而孙街村又是长沟镇第一个种植葡萄的村庄。

1984年,许建凭借着从外地学来的

种植技术,在自家地里种下2亩巨峰葡萄,没想到一举成功,第二年就取得了亩产1000斤的大丰收,每斤一块四五,每亩地收入近3000元,这让许建非常惊喜,也让村民们看到了希望:“种葡萄能赚钱!”

长沟镇气候四季分明,沙性土壤透气性好,适合种植葡萄。依托当地的大力支持,长沟葡萄得到良好发展。2003年,任城区长沟镇葡萄协会成立,许建成了葡萄协会会长。在协会的引领下,葡萄种植规模越来越大,从1亩到5000亩,从1个葡萄种植村到15个葡萄种植村,从1个品种到十几个品种。2010年,“长沟葡萄”被批准为中国国家地理

标志产品。

“多年来,长沟葡萄以粒大、色艳、含糖量高、香味浓郁见长,深受消费者的青睐。”孙街村党支部书记孙绪坤介绍,在网络发达的今天,因难储存、难运输等问题,长沟葡萄无法搭上电商顺风车,这成为他们亟待解决的问题。

2023年初,在尝试对接大型商超、进入企业采购圈后,孙街村注册成立长沟孙街葡萄合作社,孙绪坤介绍:“合作社收购当地以及附近村民的优质果,统一对外销售,不仅将好品质的葡萄卖出好价格,还能激励村民不断精进种植技术,种出好果子,以抱团发展的方式将长沟葡萄的品牌

不断擦亮。”

“镇政府成立了长沟葡萄品牌办,负责对专用标志的使用情况不定期进行监督检查,依照规范,统一管理。通过采用‘公司+合作社+基地+农户’产业化经营模式,将分散的农户紧密联系起来,发挥葡萄协会作用,打造高标准精品改良示范点。”长沟镇政府党委委员、副镇长张继忍说。

据介绍,今年长沟镇挂果葡萄面积5000余亩,预计亩产葡萄4000余斤,亩销售收入1.8万元,年销售收入将达9000万元,“小葡萄”真正成为村民增收致富的“大产业”。

乡村足球 比赛正酣

■本报通讯员 赵鹏文

9月22日,“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”鱼台乡村足球赛在鱼台县张黄镇望湖小学体育场“火热”开赛。参赛队伍是“和美队”和“丰收队”。比赛一开始双方火力全开,积极进攻、严密防守、精彩配合,控球、传球、射门等高潮迭起,众多精彩瞬间频频引发观众呐喊。

球场上,村民举着“绘丰收图景 话和美乡村”“庆丰收 促和美”“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”等旗帜,戴着辣椒串,比拼气势。学生和周围村民齐声呐喊,为球员鼓掌加油。

活动现场摆放了鱼台大米、毛木耳、辣椒、棉花、玉米棒、冬瓜、南瓜等鱼台特色农产品,既凸显了乡土风情又融入了运动乐趣。

比赛间隙还进行了古老的民间艺术抖空竹表演,将比赛气氛进一步推向高潮。经过激烈角逐,最后“和美队”取得胜利,获得了“大鹅”奖品。

鱼台乡村足球赛从本地的民俗、民风、民趣出发,将农民日常生活中的特色农产品、特色劳动与体育竞赛相结合,受到广大农民群众的欢迎和支持。



今日导读

齐鲁好“丰”景
——山东秋季农业生产一线见闻

杭州亚运会
“中国之家”开门迎宾

于永生调研 尼山世界文明论坛筹备工作

本报曲阜9月22日讯(记者 郝明雷)今天上午,市委副书记、市长于永生调研尼山世界文明论坛筹备工作时强调,抢抓最后几天筹备时间,拾遗补缺、精益求精,加快配套设施建设,完善提升中华优秀传统文化体验区,确保高质量如期完工投入使用。

调研中,于永生详细察看了论坛举办区域周边道路及景观提升、荒山绿化、鲁源小镇主体形象展示、中华文化创意产品交易展区和尼山研学基地项目二期工程建设进展情况,指出了存在的问题和不足,会同相关部门负责同志现场研究改进措施。

于永生对各项工作顺利推进表示肯定,他强调,尼山世界文明论坛影响力和传播力越来越广泛,已成为国际知名的世界文明对话品牌和交流互鉴的重要平台。各级各部门和施工单位要进一步压实工作责任,细化任务目标,做好要素保障,及时协调解决项目推进过程中遇到的各类问题,确保各个环节信息沟通顺畅、工作高效运转,按期完成各项筹备工作。要加快提升尼山文化片区配套功能,为嘉宾提供多元文化体验。要高效推进重点活动筹备工作,高标准做好接待服务、相关会议和培训保障工作,全方位提升辖区内外环境、场景布置、演艺安排等工作,进一步挖掘儒家文化资源,弘扬优秀传统文化,确保尼山世界文明论坛在人文特色、文化体验、对外传播等方面实现新突破。

市委常委、副市长董冰参加调研。

于永生到大安机场调研

本报青州9月22日讯(记者 郝明雷)今天下午,市委副书记、市长于永生到大安机场调研工程建设及转场通航准备情况。

济宁大安机场目前正在紧锣密鼓进行通航前的准备工作。于永生实地察看了候机大厅、贵宾室、航站楼及飞行区,听取行业验收准备情况汇报,要求相关部门按照时间节点完成各项筹备工作。他强调,大安机场是山东省“三枢十三支”运输机场群的重要组成部分,也是打造济宁对外开放高地的重要支点。要全面提升机场建设运营水平,积极与各方协调,持续巩固发展国内航线,加大重点航班密度,开发与经济发达地区航线网络,争取转场后的冬春航季有较大幅度提升。要细化完善服务标准,增强服务技能,加大“儒韵济宁,和悦出行”服务品牌建设和宣传推广,丰富服务产品,持续提升旅客满意度,打造大安机场服务品牌。要提前谋划、拓展空间,不断完善基础设施配套,“一盘棋”规划综合交通体系,统筹做好绿化造景、环境整治,有效提升城市品质、拓展发展空间。要坚持产城互动,充分发挥机场的牵引带动作用,精心布局航空产业,让大安机场成为济宁对外开放的新窗口、高质量发展的新平台。

副市长刘东波参加活动。

市政协党组理论学习中心组 进行集体学习研讨 霍媛媛主持并讲话

本报济宁9月22日讯(记者 鲍童 杜文闻)今天下午,市政协党组理论学习中心组进行集体学习研讨。市政协党组书记、主席霍媛媛主持学习并讲话。市政协副主席谢成海、展鑫、张洪雷,秘书长徐兴华参加并发言。市政协副主席班博、李敬列席会议。

会前集体学习了习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话,学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》等重要文献资料部分篇章。

会议强调,要把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为重大政治任务,认真学习掌握,深刻领会把握这一重要思想,确保取得实实在在成效。要在学思践悟中筑牢政治忠诚,夯实坚定拥护“两个确立”的思想根基,充分发挥“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,画出忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的最大同心圆。要在学思践悟中汲取智慧力量,牢牢把握政协工作主轴、主题、主线和中心环节,结合省委、市委决策部署,精准协商议政,强化监督助推,在现代化强市建设新征程中展现政协作为。要在学思践悟中站稳人民立场,健全完善委员联系界别群众制度机制,为党的决策部署落实厚植民意基础和社会基础。要在学思践悟中加强革命锻造,持续加强政协系统党的建设,积极推动党的组织、党的工作“两个全覆盖”,增强党组织政治功能和组织功能,完善落实政协党组联系民主党派、党员委员联系党外委员工作机制,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。

泗水退休税务干部陈洪友 荣登2023年第二季度 “中国好人榜”

本报济宁讯(记者 赵星灿 通讯员 刘暖)一个个好人,都是普通人;一件件好事,就是身边事。9月22日,备受关注的第二季度“中国好人榜”揭晓,我市泗水县的陈洪友光荣上榜。

据悉,“中国好人榜”评选活动由中央文明办主办,已连续15年组织开展,参与互动人次超过100亿,在全社会营造了学习中国好人、争当时代新人的浓厚氛围。

被评为“中国好人”的陈洪友,今年68岁,是一名税务局退休干部。2023年2月23日下午,一名女孩不慎落入湖水中,在命悬一线之际,年近七旬的陈洪友毫不犹豫跳入冰冷刺骨的湖水中,游出10余米,抓住女孩衣服,咬紧牙关将女孩带回岸边,奋力将她托举上岸。面对已经没有意识的女孩,陈洪友采取急救措施,成功挽救了女孩生命。当被问及感想时,陈洪友说:“虽然退休多年了,但党的教育和组织培养,时刻提醒着我始终是一名党员、一名税务干部,什么情况下都要严格要求自己,以后遇到这种情况,我还是会第一时间冲上去!”

山东省税务局党委书记、局长胡苏华对陈洪友先进事迹作出批示,向陈洪友表示崇高敬意,要求深入发动,广泛宣传,大力弘扬榜样精神,带动和激励广大税务干部,为服务中国式现代化贡献税务正能量。济宁市税务局党委书记、局长李向海亲切慰问了陈洪友,要求全市税务系统广大党员、干部向陈洪友学习,向身边“最美人物”学习,积极争当时代先锋,助力税收发展,争做税务战线标兵。

孔子文化节·记忆



2007年—2019年,国际孔子文化节在全国乃至世界范围内影响力持续扩大。2007年,孔子文化节升格为文化部、教育部、国家旅游局和山东省政府共同主办,成为国家级大型文化节庆活动。2014年8月,成为山东省保留的两大节庆活动之一,现在成为全省唯一审批的活动。

图为2018年国际孔子文化节,俗舞生在祭孔大典现场表演中国古代规格最高的祭祀舞蹈“八佾舞”。(图文由济宁市文化传承发展中心提供)